



温馨互动,传递城市温度

# 盲人按摩师为公交司机送上特殊“礼物”

3月4日上午,常州西林公园公交枢纽站迎来了一场温馨而充满正能量的活动。在学雷锋日即将到来之际,钟楼区盲人协会的盲人按摩师们自发组织,为辛勤工作的公交驾驶员们提供免费按摩服务,以此表达对他们日常帮助视障乘客的感激之情。

据悉,此次活动由西林街道残联牵头,盲人按摩师团队主动与BRT2车队沟通协调促成。盲人按摩师们表示,公交车是他们日常出行的重要工具,而驾驶员们总是耐心地为他们提供无障碍服务,让他们感受到社会的温暖与关怀。因此,他们希望通过自己的专业技能,为驾驶员们送上一份特殊的问候和感谢。

活动现场,盲人按摩师们在志愿者的引导下,为结束运营工作的公交驾驶员们服务。他们手法娴熟,专注地为驾驶员们按摩肩颈、揉捏手臂,帮助缓解因长时间驾驶积累的疲劳。公交驾驶员们对盲人按摩师的到来表示热烈欢迎



盲人按摩师为公交司机推拿 通讯员供图

迎和衷心感谢。一名驾驶员在接受按摩后感慨道:“平时我们为乘客服务,今天却感受到了来自乘客的关怀,这让我们非常感动。”驾驶员们坦言,此次按摩服务不仅缓解了身体的疲惫,更让他们在精神上得到了极大的鼓舞,这也进一步坚定了他们为乘客提供

更优质服务的决心。

据介绍,此次活动不仅让公交驾驶员们感受到了社会的关爱,也为盲人群体提供了一个展示技能、回馈社会的平台。它彰显了社会各界对特殊群体的关注与支持,同时也展现了人与人之间互帮互助、和谐共处的良好风尚。沈儂 葛小林

## “社社联动”,志愿服务再升级

3月3日上午,由天宁区红梅街道翠北社区党委、竹林社区党总支、红东社区党总支、锦绣社区党总支联合举办的“社社联动”学雷锋志愿服务专项行动,在竹林社区党群服务中心拉开序幕。此次活动四社联袂,共同策划、携手组织,旨在集结多方之力,为社区居民编织一张优质的志愿服务网。

当天,各社区能人志愿者队伍相互交流,构建志愿者社区联盟

组织。翠北社区“七彩心志愿服务队”队长杭程亮相,这支涵盖多元服务的队伍,长期活跃在社区各个角落;“百姓学习之星”吴克平,十年来专注讲述东坡故事,传播东坡文化;“痴琴人”郑玉林精通7种乐器,用音乐传递美好。竹林社区聚焦文化传承,以爱心为烛、以技艺为引成立非遗志愿服务队,队员们精通剪纸、点翠、衍纸、掐丝珐琅等传统技艺,致力于

非遗传承。红东社区则推出书法国学艺术能人李裕卿、象棋能人范后乐以及舞蹈能人高惠琴,他们在各自领域发光发热。锦绣社区出场的则是累计服务1020位老人的义务理发队,他们用实际行动编织社区温情。

四社区共同签署《“社社联动”党建联盟协议》,标志着跨社区志愿服务资源整合平台正式建立。张颖 葛小林

## 校家社同心追光,奏响学雷锋“和声”

3月3日,在学雷锋纪念日来临之际,遥观中心小学联合遥观社区,开展了“追‘光’少年,‘童’行共治”主题活动,掀起学雷锋的热潮。遥观中心小学充分发挥主体作用,积极整合学校、家庭、社会三方力量,构建起全方位育人网络,为学生精心打造传承雷锋精神、投身社会实践的广阔舞台。

活动伊始,遥观中心小学的学生代表带来了精彩的《寻找雷锋的足迹》表演,以朗诵与歌曲相结合的方式,生动展现雷锋事迹。舞台上,孩子们声情并茂,将雷锋精神传递给现场的每一个人,赢得阵阵掌声。

“追光行动”项目发布掀起高潮,“社区微光·共治先锋”“追光

之声·文化传承人”“反诈小卫士·守护万家灯”等项目吸引众多学生和家参与,学生和家代表踊跃认领项目,成为“合伙人”。

当天,同学们还走进遥观高质量发展展示中心,深入了解家乡发展成就。参观结束后,学生们化身“社区美容师”,打扫展示中心,用实际行动践行雷锋精神。张晨怡 张敏

## 市中医医院中医正骨门诊开诊

3月3日上午,常州市中医医院新开中医正骨门诊,于每周一至周五全天接诊。门诊团队由资深骨伤专家组成,传承百年孟河医派精髓,融合传统正骨技法与现代诊疗理念,日常开展手法正骨、小夹板固定、中药内服、外敷为主,结合针灸、针刀、中药熏蒸、中药药物火罐等中医特色技术,治疗骨折、关节脱位、颈椎病、腰椎间盘突出等骨伤常见病。

市名中医、市中医医院骨伤科主任蒋涛介绍,中医正骨注重“筋骨并重、内外结合”,以发挥中医特色优势方式帮助患者恢复健康。“源自孟河医学骨伤恢复的‘正骨十二法’是常州市非物质文化遗产,以牵、旋、端、折等手法,精准复位骨折、脱位。”蒋涛说,仅凭医生双手,便能将错位的骨折、关节“送回家”。尤其对桡骨远端骨折、踝关节扭伤等常见问题,手法轻巧,疼痛小、恢复快。

蒋涛表示,对于骨折的患者,正骨技法可以告别笨重的石膏。门诊将采用传统小夹板技术,以杉木等天然材料制成夹板,配合弹性绷带固定患处。轻便透气,不影响日常活动,还能根据恢复情况随时调整松紧,加速愈合。

此外,医院拥有的百年秘方——协定外敷处方“马氏五色膏”,针对不同病症精准发力。红白膏:温通经络,驱散寒湿,专治风寒湿痹之骨痛病症;黑玉膏:罨

痹舒筋,消肿定痛,适合急性损伤之骨伤筋病;青玉膏:清热解毒、箍毒托脓,用于热毒红肿之关节痛、软组织伤;黄金膏:散热消肿,清热解毒,应对痈疽毒疮、丹毒、流注等病症;白石膏:化痰解热,消肿止痛,助力腰背红肿灼痛病症恢复。

“我们以‘简、便、验、廉’为原则,用双手为患者找回筋骨平衡,让传统医学焕发新活力。”蒋涛介绍,门诊医生均经过严格正骨专科技能培训,护理团队由主管护士带队,精通中医护理技术。同时,门诊同步开通线上预约服务,患者可通过医院微信公众号提前挂号,获取个性化诊疗方案。李文媛 陆文杰

## 常州市职业院校技能竞赛落幕

近日,为期4天的常州市职业院校技能竞赛落下帷幕。本次大赛为期4天,共涉及八个赛道13个赛项,全市11所职业学校、技工学校共计300名中职学生、教师选手参赛。

据了解,本次大赛中所有的学生组项目均调整为2至4人的团体赛形式,除了要求在规定时间内完成技能操作之外,还增加了汇报展示环节。记者了解到,今年的酒店服务赛项新增了前厅接待项目,此外还有传统项目客房服务和餐饮服务。

常州市教育科学研究院相关负责人表示,升级后的大赛,进一步强化了育人功能,过去的大赛比拼是基于某一项专业的专业技能,而升级后的大赛全面考查参赛选手的实践动手能力、运用专业技能解决实际问题的能力,以及团队协作能力、应变能力、表达能力等综合能力。

据悉,市赛选拔的选手将代表常州参加三月底的江苏省职业院校技能大赛。陈蓓 陆文杰

## 恐龙园集团“海南战略”扬帆启航

近日,海南恐龙探索世界开工奠基仪式隆重举行。这一文旅项目的启动,标志着常州恐龙园集团“海南战略”正式扬帆启航。

恐龙园集团董事长沈波表示,海南,作为我国重要的旅游目的地,拥有得天独厚的自然风光和丰富的旅游资源。早在2021年,恐龙园集团就已踏上海南这片热土,正式开启“海南战略”。恐龙探索世界,正是这一战略的重要实践,恐龙园集团将助力陵水打造热带海岛滨海精

致城市和创新创业活力城市,为加速推进海南自贸港建设贡献“恐龙力量”。

据悉,海南恐龙探索世界规划面积3900余亩,深度契合陵水全域旅游发展规划。项目依托独特的雨林生态资源,巧妙融合陵水本土黎苗文化,深度叠加恐龙IP,规划全球首创的生态博物馆型度假中心——恐龙探索基地,包含保护研究区、沉浸式水陆空三位一体D秀演艺集群等特色板块。史瑛 张敏

## 画说常州

### 18米花瀑扮靓文笔塔

眼下,正是赏梅的好时节。在常州红梅公园,第十八届常州市梅花游园生活季正在如火如荼进行中。从红梅阁到文笔塔,从春春的轩到赏梅堤……花影下,赏梅人的足迹遍布整个公园。各式各样的梅花,是梅花游园生活季的绝对主角,红梅娇艳、白梅清秀、粉梅雅致……近千棵梅花树争奇斗艳,入目皆花影,处处尽芳菲。

与去年相比,今年梅花节的一大亮点便是文笔塔上一株高18米的巨型梅花艺术花瀑。当千年古塔邂逅当代艺术,梅花花瀑在文笔塔前浪漫“绽放”,这一“妙笔生花”景致成为梅花节十大赏梅打卡点之一,吸引了众多市民游客拍摄打卡,塔影花瀑也成了今年梅花节的“顶流”。许倩 张敏(天宁胜境供图)



## 建设项目环境影响评价公示

(一)建设项目名称及概要:  
项目名称:常州常矿起重机械有限公司年产100台套大型港口起重机项目。

概要:常州常矿起重机械有限公司位于常州市武进高新区凤鸣路20-1号,目前拟投资3500万元,在原项目厂区内再次租赁两个车间,并购置双梁桥式起重机、数控精细等离子切割机、焊机、喷漆线等设备用于生产大型港口起重机,本次新增产能为年产大型港口起重机100台套/年。

(二)建设单位名称、联系方式:  
常州常矿起重机械有限公司,联系人:王工,18761182560。

(三)承担环境影响评价工作的评价机构名称、联系方式:  
江苏蓝智生态环保科技有限公司,联系人:倪工,15895036371。

(四)环境影响报告书征求意见

稿链接:  
<http://czqihonghb.com/show.asp?id=291>。

可至建设单位(常州常矿起重机械有限公司,常州市武进高新区凤鸣路20-1号)或环评单位(江苏蓝智生态环保科技有限公司,常州市武进区湖塘镇湖塘科技产业园A2四楼)查阅纸质报告书。

(五)征求意见稿范围:受建设项目影响范围内的公民、法人或者其他组织代表。

(六)公众意见表网络链接:  
<http://czqihonghb.com/show.asp?id=291>。

(七)提交公众意见表的方式和途径:电话:15895036371;邮箱:350012477@qq.com。

(八)公众提出意见的起止时间:自本公示发布之日起10个工作日内。